

ЛИЧНОСТЬ И ГРУППА

**Выполнил:
Николай Брага
(не святой)**

Рождение, становление и развитие личности происходит в процессе взаимодействия индивида и социальной группы, в ходе социализации. Это путь формирования способности личности к жизнедеятельности в обществе на основе усвоения ее социальных ценностей и способов социально-положительного поведения

В процессе социализации человек усваивает социальные нормы, овладевает способами исполнения социальных ролей, навыками общественного поведения. Социализация личности основана на познании личностью социальной действительности

Источники личностного развития в процессе социализации

- первый опыт раннего детства – формирование психических функций и элементарных форм общественного поведения
- социальные институты – система воспитания, обучения, образования
- взаимное влияние людей в процессе общения и деятельности

В целом развитие личности – это психологический механизм самопостроения, саморазвития, самосовершенствования на основе активной социальной жизнедеятельности, во взаимодействии с другими

Результат социализации личности в процессе межличностного и внутригруппового общения проявляется в его личностных особенностях, осознаваемых им и обществом как социально ценностные качества – качества ума, манер, стиля поведения воспитанности, образованности, социальной адаптированности индивида

Ведущие способы развития личности

- специально организованные воспитание и образование
- взаимодействие индивида в коллективе сверстников (ученической, студенческой группе)

В процессе данного взаимодействия формируется жизненная позиция личности – принципы поведения, основанные на устойчивых взглядах личности на ее место и роль в жизнедеятельности общества, данной социальной группы

Механизм воздействия личности и группы заключается

- в единстве идентификации и обособления
- в умении личности преобразовать трудную ситуацию
- использовать механизм психологической защиты
- переоценить ценности, переориентироваться в ценностных приоритетах
- увидеть новые жизненные перспективы,
- смягчить психотравмирующую ситуацию

Различают личности

- социализированные
- десоциализированные
- психически аномальные (психопаты, невротики, личности с задержкой психического развития и с акцентуациями характера)

Вывод

Таким образом, группа – это ближайшая среда, которая оказывает существенное влияние на развитие личности

Это влияние идёт по многим линиям: в одних случаях оно позитивное, в других – может быть негативным. Высокий уровень организации, преобладание позитивных процессов над негативными делают группу коллективом

*У человека столько социальных личностей,
сколько индивидов признают в нем личность
и имеют о ней представление...*

*На практике всякий человек обладает
столькими различными социальными
личностями, мнением скольких различных
групп людей он дорожит*

Уильям Джеймс